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Aşağıdaki sorularımın Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Sayın Vedat Bilgin ' 
tarafından Anayasanın 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince 
yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 
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Tarafıma iletilen bilgide: "İş sağlığı ve güvenliği sistemi ve Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanlığı teftiş sistemi yapılması gereken kanun ve yönetmeliklerde değişikliklerle 

düzeltilmelidir. İş sağlığı ve güvenliği alanında çalışan tüm profesyoneller, ücretlerini 
işverenden almamalı ve ücret bağımsızlığı olmalıdır. Tüm çalışanlar; İş sağlığı ve güvenliği, 
mesai, sigorta şartları, ücret, mobbing vb. birçok sıkıntı ile ilgili sıkıntılarını işveren baskısı 
olmadan gizli bildirim sistemi ile yetkili kurum ve kuruluşlara bildirmelidir. Devlet kurumları 
da teftişlerini şikayet üzerine gizli şekilde yapmalıdır. İş güvenliği uzmanları ve işyeri 

hekimlerinin giderilemeyen noksanlıkları, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı'na şikayet 
etmesi maaşı işverenden alan uzmanlar için etik ve uygulanası bir yöntem değildir. Ortak sağlık 
ve güvenlik birimleri, sağlık ve güvenliği sağlamadan ziyade ticari kaygıları daha çok taşıyan 
ve kaliteyi düşüren ticarethanelere dönüşmüştür. İş sağlığı ve güvenliği profesyonelleri haksız 
yargılanmaktadır. Normalde kanunlara göre danışman statüsünde olmaları gerekmelerine 
rağmen uygulamada ve adli yargılamalarda böyle olmamaktadır. Özetle; Tüm çalışanlar, iş 

sağlığı ve güvenliği profesyonelleri de dahil eksiklikleri korkusuzca dile getirebilmelidir. İş 
sağlığı ve güvenliği çalışanları bağımsız olmalı ve bağımsız kuruluşlar vasıtası ile devlet 
güvencesi altında maaşlarını almalıdır. Devlete bağlı olan iş sağlığı ve güvenliği uzmanlarında 
yaş şartı kalkmalı ve bu konuda tecrübeli iş sağlığı ve güvenliği çalışanlarına KPSS sınavında 
zorluk çıkartılmamalı tam aksine ek puan vb. avantajlar sağlanmalıdır. Çünkü müfettiş sayısı 
oldukça yetersizdir. İş kazalarında danışman olan iş güvenliği uzmanları kesinlikle 
suçlanmamalıdır. Devletin denetimleri artmalı ama denetimlerin çoğu daha sık, düzenli ve 
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mümkünse birçoğu gizli ve habersiz olmalıdır. Çalışan kazalardan ve meslek hastalıklarından 
korunması, her türlü haklarını savunabilmesi için; Gizli bildirim ve gizli teftiş yapılarak, bu 
konularda mevzuat düzenlemeleri uygulamaya alınarak çözüm sağlanmalıdır." ifadeleri yer 
almıştır. 

Bu bağlamda; 

1. Yukarıdaki bahsi geçen iddialar doğru mudur? 
2. İş sağlığı ve güvenliği hakkında Bakanlığınızın yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? 

Varsa bunlar nelerdir? 
3. İş yerlerinde en son ne zaman denetim yapılmıştır? Denetim yapılmışsa teftiş 

raporlarında hangi kusurlar bulunmuştur? 
4. İş yerlerinde tehlike sınıfının gereğince iş sağlığı ve güvenliğine dair tedbir alınmış 

mıdır? 

5. İş yerlerinde tıbbi müdahale yapabilecek bir ekip var mıdır? Yaralılara ilk müdahaleyi 
kim yapmıştır? Olayın gerçekleştiği iş yerlerinde iş güvenliği uzmanı bulundurması 

zorunlu olanlarda iş güvenliği uzmanı bulunmakta mıdır? 
6. İş sağlığı güvenliği uzmanları Bakanlığınıza kendi çalıştığı iş yeri hakkında şikayette 

bulunmuş mudur? Eğer bulunmuşsa Son 5 yıl içinde kaç iş sağlığı güvenliği uzmanı 
kendi iş yerini Bakanlığınıza şikayet etmiştir? 

7. Türkiye genelinde son 5 yıl içerişinde ölümlü kaç iş kazası meydana gelmiştir? Bu 
ölümlü iş kazalarının illere göre dağılımı nedir? 

8. Türkiye genelinde son 5 yıl içerişinde meydana gelen iş kazalarının iş kollarına göre 
dağılımı nedir? 

9. Türkiye iş kazalarında yaralanma ve ölüm oranında Avrupa'da ve Dünya'da kaçıncı 
sıradadır? 

10. İş kazalarının yaşanmaması için Bakanlığın almış olduğu önlemler nelerdir? 
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